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Třetí ročník charitativního závodu Runštejn 2021 

V  neděli 3. 10. jsme se již potřetí sešli 
v zázemí Rabštejnského údolí v rámci cha-
ritativního běžeckého závodu Runštejn.

Krásné počasí, které jsme objednali, 
přilákalo na jednotlivé trasy závodu velký 
počet účastníků všech věkových katego-
rií. Letošní ročník byl obohacen o  delší 

10 kilometrovou trasu pro vytrvalce, 
těch závodilo celkem 25. V osmi dětských 
a  mládežnických kategoriích od  0 do  15 
let závodilo celkem 93 závodníků, a  to 
na trasách od 200 m do 2400 m. Na start 
trasy na 5 km se postavilo celkem 85 zá-
vodníků, na  této trase bylo možné star-
tovat od 16 let. Součástí závodu byl také 
Rodinný běh v  délce 2500 m, který čítal 
celkem 81 závodníků. Sečteno a  podtr-
ženo, letošní závodní trasy uběhlo cel-
kem 284 běžkyň a  běžců od  těch úplně 
nejmenších až po ty úplně nejzkušenější.

A protože se jedná o závod charitativní, 
tak i  v  letošním roce veškerý výtěžek ze 
startovného a  dobrovolných příspěvků 
účastníků a  diváků putuje na  pomoc 
konkrétní osobě. Letos jsme prostřednic-
tvím partnera závodu spolku Andělé bez 
křídel, z.s. mohli podpořit Vítka H. 

Na tomto místě použiji citaci vyjádření 
rodičů Vítka: „Víteček se narodil v roce 2018, 
byl vytoužené miminko, jeho rodiče, bohužel 
už o  jedno miminko přišli v  roce 2015. Víte-
ček má Downům syndrom. Od prvních chvil 
je velký bojovník, překonal všechny počáteční 
komplikace a statečně se pere s každým svým 
chromozomem navíc. Víteček se nemohl zú-
častnit závodu, protože se aktuálně zotavoval 
z leukémie a pobyt ve velké společnosti by byl 
náročný pro jeho imunitní systém.“ Více in-
formací o Vítečkovi se můžete dozvědět 
na webové stránce: 

www.neco-navic.cz
Výtěžek ze závodu ve  výši 27.800 Kč 

byl ještě doplněn o  6.900 Kč, které se 
podařilo získat v  rámci sportovního od-
poledne u  příležitosti znovuotevření 
Sportovního areálu u  dolní budovy 
školy. Rádi bychom tímto poděkovali ZŠ  
T. G. Masaryka a  gymnáziu Česká Ka-
menice, jmenovitě paní učitelce Ludmile 
Sekanové za  organizaci a  pomoc. Cel-
kové získané finanční prostředky ve výši  
34.700 Kč budou použity na rehabilitační 
pobyty pro Vítečka. Rodiče za  tuto po-
moc velmi děkují.

Obrovské poděkování za podporu patří 
také Městu Česká Kamenice. Jako již tra-
dičně pod startovním číslem 1 startoval 
i  starosta města pan Jan Papajanovský, 
a  sice na  delší 10 kilometrové trase. Di-
vákům předvedl také fantastický cílový 
finiš. Ano, ano, na Runštejnu se závodí až 
do poslední vteřiny.

»»» pokračování na str. 2 »»»
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máme za  sebou říjen, měsíc plný sportu. 
Nejprve bylo (pravda, 30. září, ale to už je 
skoro říjen) slavnostně otevřeno nově zre-
konstruované hřiště za  ZŠ Komenského. 
Hned v  neděli 3. října pak následovala již 
tradiční akce – 3. ročník charitativního běhu 
Runštejn. Letos byl závod vylepšený o  delší 
běh na 10 km, z čehož jsem byl jako víceméně 
povinný účastník obzvlášť nadšený. Do tře-
tice pak o víkendu 17. 10. obsadili dům kultu-
ry mladí boxeři z celé republiky, kteří se zde 
utkali o titul mistra republiky.

Všem, kteří se dobrovolně ve svém volném 
čase podílejí na organizaci sportovní činnos-
ti ve  městě, patří velké poděkování. I  město 
se snaží svou trochou do mlýna přispět – ať 
už finanční podporou jednotlivých klubů 
a  akcí nebo investicemi do  sportovního zá-
zemí. Letos jsme zrekonstruovali atletický 
ovál, v příštím roce se nové podlahy a kotelny 
kombinované se solárním ohřevem vody do-
čká sportovní hala.

Pěkný barevný podzim přeje.

Jan Papajanovský — starosta
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Mlýnky po 70 letech  
obnoveny 

Park miniatur „Mlýnky“, nacházející se 
vedle žluté turistické značky mezi kou-
palištěm a  Ponorkou, se přibližně 70 let 
po svém postupném zániku dočkal obnovy. 
Dle návrhu městského architekta Jana Ma-
cha jej v průběhu měsíce října za přispění 
dotace na rozvoj turistického ruchu obno-
vila děčínská stavební firma Prokop a syn.

Stavební práce v lese bohužel vedly k po-
ničení přístupové cesty, spolu s menšími 
dodělávkami samotného areálu Mlýnky, 
ale vše dáme do pořádku. Důležité je, že 
Mlýnky se mohou stát dalším z význam-
ných lákadel pro návštěvu okruhu Vy-
hlídky – Brand a České Kamenice vůbec.

Jan Papajanovský — starosta

Akvadukt v Horní Kamenici prohlášen  
kulturní památkou, chystáme záchranu 

Na  území města máme novou nemovi-
tou kulturní památku. Na  návrh města 
prohlásilo Ministerstvo kultury památkou  
akvadukt v  Horní Kamenici, který spolu 
s  náhonem (toho se dodnes dochovalo 
pouze torzo) sloužil k přívodu vody do tex-
tilní továrny Christiana Kreibicha (dnešní 
areál Správy a údržby silnic ÚK). Akvadukt 
není v  dobrém stavu, hned v  příštím roce 

bychom proto rádi provedli jeho alespoň 
základní stabilizaci a  ve  spolupráci s  od-
borníky začneme diskutovat o jeho budou-
cím využití a možnosti zpřístupnění.

Na mapách: červená šipka - začátek náhonu, 
modrá - dnes již zaniklý propustek pod tratí, ze-
lená - akvadukt, žluté šipky potom ukazují po-
kračování náhonu v katastru Horní Kamenice.

Jan Papajanovský — starosta

Z větších staveb už zbývá jen chodník na 5. května 
Dny se zkracují a noci prodlužují a spolu 

s  tím se dále utlumuje letošní stavební se-
zóna. Dokončeny jsou práce na  bytových 
a nebytových prostorech města, konkrétně 
výměna výtahu na Lidické 197 a repase oken 
v modrém domě č. p. 122 na náměstí Míru.

Hotové je i nové veřejné osvětlení v ulicích 

Nádražní a  Štítného. Poslední větší roze-
stavěnou akcí je chodník na ulici 5. května, 
kde se práce v důsledku již zmíněného če-
kání na přeložku ČEZ Distribuce a materiál 
zpomalily. Do zimy by však měly být rovněž 
dokončeny.

Jan Papajanovský — starosta

»»» pokračování ze str. 1 »»»
Mnohokrát děkujeme také pracovníkům 

Technického zařízení města za  pomoc při 
vybudování zázemí závodu. Velké díky 
posíláme také i  všem ostatním partnerům 
a sponzorům, velmi si vaší pomoci vážíme. 
Díky vám jsme mohli zorganizovat závod 
na  vysoké úrovni, s  hodnotnými cenami 
pro vítěze, ale hlavně, a  to je úplně nejdů-
ležitější, přispět Vítkovi na zlepšení kvality 
jeho života. 

Zároveň velmi děkujeme všem vítězům 
jednotlivých kategorií za  zpětnou vazbu. 
My se z  těch chyb poučíme a  do  příštího 
roku to vypilujeme. Už nyní si na  seznam 
jako první píšeme, že těch cen pro vítěze 
bylo moc A

A protože pomáhat nás opravdu baví, tak 
jste jistě zaznamenali, že jste v rámci Run-
štejnu mohli přispět také na Domácí hospi-
covou péči, a to prostřednictvím zakoupení 
vynikající palačinky ve  stánku Oblastní 
charity Česká Kamenice. Naše poděkování 
letí tedy i děvčatům do Charity.

Věříme, že už se, stejně jako my, nemů-
žete dočkat příštího, v pořadí již 4. ročníku 
2022.

Výčet všech partnerů a  sponzorů závodu 
naleznete na FB stránce závodu: Runštejn

Tým Rozběháme Kamenici
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tříděné odpady se sváží 10. a 24. listopadu

Opěrná zeď v Havlíčkově ulici chátrá,  
Povodí Ohře se brání odpovědnosti 

Opěrná (nábřežní) zeď v Havlíčkově ulici 
naproti paneláku, která se již loni čás-
tečně zřítila do  řeky, se ani před letošní 
zimou nedočká opravy. Povodí Ohře, kte-
rému zeď patří, se snaží všemi způsoby 
zbavit odpovědnosti za opravu a přehrát ji 
na město. Provedení opravy nařídil v mi-

nulosti povodí vodoprávní úřad v Děčíně. 
Vodohospodáři se však proti rozhodnutí 
odvolali a  tak teď čekáme na rozhodnutí 
kraje. O  dalším vývoji budeme informo-
vat.

Jan Papajanovský — starosta

Výběrová řízení na pracovní pozice  
ve Městě Česká Kamenice 

V  současné době nabízí město několik 
zajímavých pracovních nabídek. Rádi 
bychom nabídli zaměstnání člověku, 
kterému je blízké zajišťování přípravy 
a realizace jednotlivých investičních akcí 
a  staveb města. Dlouhodobě sháníme 
kolegu či kolegyni na  pozici investič-
ního referenta na odbor rozvoje, investic 
a  životního prostředí městského úřadu. 
Přihlášku s  ostatními náležitostmi mů-
žete podat ještě do  pátku 5. listopadu 
do  12 hodin. Podrobnosti a  požadavky 
naleznete na webových stránkách města 
www.ceska-kamenice.cz nebo na úřední 
desce.

Tam najdete i druhou nabídku zaměst-
nání, a to na vedoucí organizační složky 
Kultura a cestovní ruch Česká Kamenice. 
Naše řady opustí paní BcA. Fedorčáková 

a na její místo je rovněž vypsáno výběrové 
řízení. Životopis spolu s  motivačním 
dopisem a  stručnou koncepcí rozvoje 
posílejte do pátku 12. listopadu do 12 ho-
din na  adresu vr@ceska-kamenice.cz. 
Více informací opět na stránkách města 
www.ceska-kamenice.cz

Poslední pozicí, kterou v  listopado-
vém vydání naše město nabízí, je ředitel/
ředitelka příspěvkové organizace „Do-
mov pro seniory a  pečovatelská služba 
Česká Kamenice“. Dlouholetá paní ředi-
telka Ing.  Kopáčková se rozhodla opus-
tit na  konci tohoto roku tuto organizaci.  
Informace o nabízené pozici budou zveřej-
něny jak na stránkách města Česká Kame-
nice, tak i na webu příspěvkové organizace.

Vítězslav Vlček  
— tajemník městského úřadu

Volné pozemky pro stavbu rodinných domů  
- obytná lokalita Skalka 

Od srpna letošního roku probíhá prodej 
pozemků pro výstavbu rodinných domů 
v  lokalitě Skalka pomocí elektronické 
aukce. Z  nabízených patnácti pozemků 
bylo do  poloviny října vydraženo jede-
náct. Základní vyvolávací cena pozemku 
činí 1.000 Kč/m2 včetně DPH. Aukce zbý-
vajících pozemků o  výměře od  767 m2 
do 829 m2 bude probíhat v listopadu, po-

drobné informace k prodeji jsou uvedeny 
na  webu města www.ceska-kamenice.cz 
(pozemky na prodej SKALKA). V příštím 
roce bude město realizovat zasíťování 
dané lokality včetně vybudování komu-
nikací a  tím bude lokalita připravena 
pro realizaci vlastních staveb rodinných 
domů.

Jiří Šulc — vedoucí OSMM

Reklamace stavebních 
prací – jde to, ale ztěžka 

Každý, kdo prochází kolem loni zre-
konstruovaného plotu u  MŠ Palackého, 
si povšiml drobných povrchových ne-
dostatků – břízolitová omítka se místy 
odloupává, betonová konstrukce plotu 
je popraskaná. S firmou již přes půl roku 
řešíme reklamaci, vše aktuálně směřuje 
do  soudního sporu. Jedná se bohužel 
o častou situaci – stavební firmy v někte-
rých případech spoléhají na to, že jim ne-
kvalitně či pozdě provedená práce projde 
a město nebude mít chuť dotáhnout věc 
třeba až k soudu.

Opak je ovšem pravdou – za  poslední 
tři roky jsme úspěšně vymohli sankce 
za opravu schodiště u MŠ Palackého, re-
konstrukci komunitního centra (bývalá 
spořitelna), rekonstrukci Smetanovy 
ulice, opravu již zmíněného plotu u  MŠ 
Palackého, výměnu střechy na  Pražské 
ulici, pozdně rekonstruované přechody 
na  Pražské a  Děčínské a  mohli bychom 
pokračovat. Město je spolehlivý partner, 
který plní svoje závazky a stejný přístup 
očekáváme i od našich dodavatelů – jen 
to jde občas ztěžka.

Jan Papajanovský — starosta

Káva se starostou
Proběhne 4. listopadu od 16:00 v zase-
dací místnosti v 1. patře na úřadě, dále 
každý první čtvrtek v měsíci od 16:00. 

Máte nápady, jak ve městě rozvíjet 
turistický ruch? Zúčastněte se v neděli 
7. 11. od 15 hodin procházky po okru-
hu kolem Jehly a Ponorky. Společně 
zhodnotíme úpravy a opravy prove-
dené v letošním roce a vymyslíme, jak 
v dalších letech pokračovat. 

P. S. Pro případ špatného počasí se  
akce a diskuze přesouvá do dřevěné  
zasedačky v komunitním centru  
(bývalá spořitelna).
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Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR  
– jak jsme volili v České Kamenici 

Volby do  Poslanecké sněmovny Parla-
mentu ČR máme již za  sebou, k  urnám se 
dostavilo 65,43 % voličů a rozhodli tak, jaké 
zastoupení bude poslanecká sněmovna mít. 
Někdo se raduje, jiný je zklamaný. Níže jsou 
zobrazeny grafy, jak dopadly volby v České 
Kamenici a v celé ČR. Nově bude Poslanec-
kou sněmovnu reprezentovat 200 poslanců 
následujících politických stran:

72 ANO 2011, 71 SPOLU (34 ODS, 23 KDU
-ČSL, 14 TOP 09), 37 PIRSTAN (33 STAN,  
4 PIRATI), 20 SPD.

Všem voličům děkujeme za  vyjádření 
svého hlasu, v  České Kamenici volilo  
59,39 % oprávněných voličů. Dále bych 
chtěla poděkovat zaměstnancům Tech-
nického zařízení za  předvolební přípravu 
volebních místností a  následný povolební 

úklid, dále všem členům okrskových voleb-
ních komisí, kteří měli opět svoji činnost 
ztíženou mnoha hygienickými opatřeními 
- dlouhé hodiny museli vydržet v respiráto-
rech, neustále dezinfikovali prostory ve vo-
lebních místnostech a svým zodpovědným 
přístupem zajišťovali bezproblémový prů-
běh voleb.  Moc děkuji.

Bc. Lenka Švehlíková — vedoucí OSČM

Strana Platné hlasy

číslo název celkem v %

1 Strana zelených 20 0,81

2 Švýcarská demokracie 10 0,4

3 VOLNÝ blok 27 1,1

4 Svoboda a př. demokracie (SPD) 344 14,03

5 Česká str.sociálně demokrat. 115 4,69

7 ALIANCE NÁRODNÍCH SIL 0 0

8 Trikolora Svobodní Soukromníci 60 2,44

9 Aliance pro budoucnost 10 0,4

10 Hnutí Prameny 2 0,08

12 PŘÍSAHA Roberta Šlachty 89 3,63

13 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 453 18,48

15 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 8 0,32

16 Koruna Česká (monarch. strana) 1 0,04

17 PIRÁTI a STAROSTOVÉ 319 13,01

18 Komunistická str. Čech a Moravy 107 4,36

20 ANO 2011 874 35,65

21 Otevřeme ČR normálnímu životu 12 0,48

VýSLeDKy VOLeB DO POSLANecKé SNěMOVNy PARLAMeNTU ČR 
ČeSKá KAMeNIce

VýSLeDKy VOLeB DO POSLANecKé SNěMOVNy PARLAMeNTU ČR 
ČeSKá RePUBLIKA

Strana Platné hlasy

číslo název celkem v %

1 Strana zelených 53 343 0,99

2 Švýcarská demokracie 16 823 0,31

3 VOLNÝ blok 71 587 1,33

4 Svoboda a př. demokracie (SPD) 513 910 9,56

5 Česká str.sociálně demokrat. 250 397 4,65

6 Volte Pr.Blok www.cibulka.net 586 0,01

7 ALIANCE NÁRODNÍCH SIL 5 167 0,09

8 Trikolora Svobodní Soukromníci 148 463 2,76

9 Aliance pro budoucnost 11 531 0,21

10 Hnutí Prameny 8 599 0,15

11 Levice 639 0,01

12 PŘÍSAHA Roberta Šlachty 251 562 4,68

13 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 1 493 905 27,79

14 SENIOŘI 21 3 698 0,06

15 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 6 775 0,12

16 Koruna Česká (monarch. strana) 8 635 0,16

17 PIRÁTI a STAROSTOVÉ 839 776 15,62

18 Komunistická str. Čech a Moravy 193 817 3,6

19 Moravské zemské hnutí 1 648 0,03

20 ANO 2011 1 458 140 27,12

21 Otevřeme ČR normálnímu životu 21 804 0,4

22 Moravané 14 285 0,26
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Víceúčelové sportovní hřiště v ulici Komenského a sportovní hala
V  září byla dokončena rekonstrukce 

víceúčelového sportovního hřiště v  ulici 
Komenského a  sportovním dnem, který 
se uskutečnil 30. září, bylo dáno do pro-
vozu. Provoz hřiště bude zajišťovat město 
prostřednictvím odboru správy majetku 
města. Užívání bude dáno provozním řá-
dem, který bude vyvěšen přímo na hřišti 
a bude také zveřejněn na webových strán-
kách města. V současné době a prozatím 
bude dopoledne a odpoledne do 15:00 ho-
din vyhrazeno pro výuku tělesné výchovy 
školských zařízení, od  pondělí do  pátku 
od  15:00 hodin do  17:00 hodin a  v  so-
botu a  v  neděli od  14:00 hodin do  16:00 
hodin bude volně přístupné pro veřej-

nost. Od 15:00 hodin do 19:00 hodin bude 
možné užívání pro organizované skupiny 
(kroužky, sportovní kluby apod.) na  zá-
kladě předem dohodnutých rezervací 
přes rezervační systém sportovišť, který 
je k dispozici na www.ceska-kamenice.cz 
(v části Za kulturou a sportem -> Sport ve 
městě). Veškeré podmínky užívání bude 
určovat provozní řád, případné dotazy 
a požadavky lze řešit na telefonním čísle 
778 706 828 v pracovní dny v době od 8:00 
hodin do 16:00 hodin.

Hřiště monitoruje městský kamerový 
systém, který je napojený na  pult cent-
rální ochrany.

Sportovní hala města v ul. Dukelských 

hrdinů je v  provozu v  tradičním re-
žimu. Detailní rozvrh užívání na sezónu 
2021/2022 je umístěn na webových strán-
kách města. Čas do 15:00 hodin je určen 
pro tělocviky škol, odpolední a  večerní 
hodiny jsou rezervovány pro zájmové 
organizované činnosti a sportovní kluby 
dle zveřejněného rozvrhu. Individuální 
pronájmy je možné objednat ve  volných 
hodinách přes zmíněný rezervační sys-
tém sportovišť na webu města, kde  také 
najdete další informace a kontakty na 
pracovníky zajišťující provoz hal.

Jiří Šulc  
— vedoucí OSMM

Sportovní den na hřišti
První akcí na nově zrekonstruovaném 

hřišti za základní školou v Komenského 
ulici byl sportovní den. Akce proběhla 
ve čtvrtek 30. září a měla velký úspěch. 
Hřiště si přišlo prohlédnout několik set 
návštěvníků, především dětí a  jejich 
rodičů. Akci určitě pomohlo i  velmi 
příjemné počasí, které ještě lákalo 
k  venkovním aktivitám. Do  připrave-
ných soutěží se zapojilo téměř 200 dětí. 
Mohly si vyzkoušet třeba sprint na  60 
metrů, chůzi na  chůdách, f lorbalový 

slalom a  mnoho dalších sportovních 
disciplín. Celá akce měla navíc i  chari-
tativní charakter, kdy výtěžek z proda-
ného občerstvení byl poukázán na účet 
spolku Andělé bez křídel. Takže účast-
níci se mohli příjemně občerstvit a ještě 
přitom přispět na  dobrou věc. Čepo-
valo se pivo, limonáda a  ke  kávě jste si 
mohli dát i  příjemnou domácí sladkou 
„tečku“. Takže částka, kterou jsme 
mohli spolek podpořit, se nakonec vy-
šplhala na 6 843 Kč. Menší děti se navíc 

mohly vyřádit ve skákacím hradu nebo 
si odnést originální balónek, čemuž 
někdy neodolaly ani starší děti. Velký 
dík za  přípravu celé akce patří Mgr.   
Ludmile Sekanové, která se ujala orga-
nizace. A samozřejmě také řadě dobro-
volníků, kteří byli ochotni přijít, přiložit 
ruku k  dílu a  celé odpoledne pomohli 
nezištně zajistit. Všem moc děkujeme 
za příjemné odpoledne.

Václav Doleček — místostarosta
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Zubní pohotovost - rozpis služeb • listopad-prosinec 2021
Ordinační hodiny: soboty a neděle vždy 8:00 - 10:00 

datum stomatolog adresa kontakt

6. - 7. 11. MDDr. Bolfík Ondřej Varšavská 1863/7, Děčín VI 737 501 440

13. - 14. 11. MUDr. charvát Pavel J. Š. Baara 692/26, Děčín V 412 507 588

20. - 21. 11. MDDr. Barcal Pavel J. Š. Baara 692/26, Děčín V 412 507 588

27. - 28. 11. MUDr. Plyushchakov Oleksandr Myslbekova 404/23, Děčín I 732 329 007

4. - 5. 12. MDDr. Fidler Jan Volkovova 546, Děčín 412 520 164

11. - 12. 12. MUDr. Hladík Pavel Weberova 1537/7, Děčín VI 412 539 298

18. - 19. 12. MUDr. Vojtěch Vladimír 28. října 110, Děčín I 412 151 056

Rozpis je aktualizován dle podkladů od stomatologů, přesto ale doporučujeme správnost uvedených informací před návštěvou lékaře vždy telefonicky ověřit.
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Zákaz ukládání bioodpadu u bývalého Benaru  
Žádáme občany, aby odkládali biood-

pad do  hnědých popelnic, kompostérů, 
kompostů a do velkoobjemových kontej-
nerů k tomu určených, které jsou rozmís-
těny v těchto lokalitách:
• ul. Uhelná (u bývalých uhelných skladů)
• ul. Jateční (retenční nádrž)
• ul. Havlíčkova (za mostem u Penny)
• ul. Fučíkova (proti domu č. p. 433)
•  ul. Máchova (vedle panel. domu č. p. 661)
• ul. Mánesova (zahrádkářská kolonie)
• ul. Spálená (bývalý dřevák)
•  ul. 5. května (garáže za areálem bývalé 

nemocnice)
• Líska (pod dětským hřištěm)

a nevozili bioodpad do bývalého Benaru, 
kde bude probíhat likvidace deponie 
vzhledem k  plánované výstavbě domu 
pro seniory.

co patří do bioodpadu:
tráva, listí, plevel, spadané ovoce, 

zbytky ovoce a  zeleniny, zbytky pečiva 
a  obilnin, skořápky od  vajec a  ořechů, 
sedliny kávy, čajové sáčky, piliny, jemné 
nebo drcené větve, popel ze dřeva, pa-
pírové kapesníky, ubrousky, kartonové 
obaly od vajec

co nepatří do bioodpadu:
maso, ryby a kosti, zbytky jídla živočiš-

ného původu, bedničky od  ovoce, sklo, 
kov, plasty, baterie, veškerý potištěný 
papír, laky, zbytky barev, léky, chemiká-
lie, použitý olej, obalové materiály, pleny, 
obaly od mléka a džusů.

Bioodpad třiďte do  hnědých nádob, 
kompostérů a  velkoobjemových nádob 
a kompostů.

Tříděním a  využitím bioodpadu uleh-
číme skládkám, navíc město i  my sami 
ušetříme - cena za  skládkování odpadu 
je mnohem vyšší než kompostování.

Jaroslava Myslivcová — ORIŽP

Kotlíkové dotace – nová fáze  
Město Česká Kamenice se v roce 2019 za-

pojilo do  výzvy Státního fondu životního 
prostředí ČR - projektu tzv. kotlíkových 
půjček. Pomocí služeb kotlíkového speci-
alisty byla zájemcům o  kotlíkové dotace 
na  výměnu starého neekologického kotle 
na dřevo či uhlí poskytnuta pomoc při vy-
řízení a  podání této žádosti na  kraj, sou-
časně bylo umožněno zažádat o kotlíkovou 
půjčku přímo od  města Česká Kamenice. 
Šlo o  bezúročnou půjčku, která umožnila 
pořídit si nový ekologický kotel ještě před 
vyplacením dotace od  kraje a  tuto půjčku 
pak městu postupně splácet až po  obdr-
žení dotace. Této možnosti využilo celkem 
37 zájemců, projekt je již ukončen.

Od 1. září 2022 bude povoleno používat 
pouze kotle 3. a  vyšší emisní třídy, pro-
voz zastaralých kotlů bude zakázán. Pro-
gram na výměnu těchto kotlů (kotlíkové 

dotace) vstupuje do nové fáze.
Domácnosti s  nižším příjmem (pokud 

výše průměrného ročního čistého příjmu 
na člena domácnosti v roce 2020 nepře-
sáhla 170.900 Kč, tj. 14.242 Kč na  osobu 
a měsíc – příjmy jsou zprůměrovány, děti 
a studenti mají příjem 0), mohou využít 
kotlíkovou dotaci na  výměnu starého 
kotle za kotel na biomasu, tepelné čerpa-
dlo či plynový kondenzační kotel ve výši 
až 95 % způsobilých výdajů. S  ohledem 
na kapacity topenářů a dodavatelů bude 
zohledněna zároveň snaha vlastníků ne-
movitostí kotel vyměnit – pokud si ales-
poň o dotaci do 1. září 2022 požádají, lze 
se vyhnout pokutě. Příjem žádostí bude 
probíhat od začátku roku 2022 přes kraj-
ské úřady, které budou poskytovat záro-
veň odborné poradenství.

Pro zájemce o  výměnu starého kotle, 

kteří nespadají do  nízkopříjmové sku-
piny, je připraven program Nová zelená 
úsporám. Zde mohou žádat o  dotaci 
ve  výši až 50 % výdajů nejen majitelé 
rodinných domů či trvale obývaných 
rekreačních objektů, ale i  majitelé byto-
vých domů či bytů. V tomto programu je 
možné navíc využít různých bonusů při 
kombinaci např. se zateplením domu, 
pořízením solárních systémů atd.

Příjem žádostí byl zahájen 12. října 
2021 elektronicky přes webové stránky  
www.novazelenausporam.cz. Pro více 
informací se lze obrátit na Zelenou linku 
SFŽP ČR: 800 260 500, info@sfzp.cz.

Pro radu či pomoc při výměně kotle lze 
kontaktovat také pana Bronislava Hra-
báka, tel.: 736  611  462, který pro město 
zajišťoval služby kotlíkového specialisty.

Ing. Petra Šafránková — ORIŽP
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Nová posila pro strážníky  
V  polovině měsíce září posílil naše 

řady nový strážník. Jedná se o osmadva-
cetiletého Tomáše Jandu, který v minu-
losti pracoval u  Městské policie Děčín. 
V současné době pracuje u Městské poli-
cie Česká Kamenice pět strážníků.

V  říjnu strážníci městské policie ře-
šili opakované fyzické napadání mezi 
nezletilci. Vzhledem k  intenzitě a  na-
růstající agresivitě byla věc postoupena 

k prošetření Policii ČR a Odboru sociál-
ních věcí.

V uvedeném období dále městská policie 
prováděla dohled nad dodržováním rych-
losti v  obci, především v  úsecích schvá-
lených Policií ČR – na  Huníkově, v  ulici 
Žižkova, kde i přes prevenci ve formě ven-
kovního měření u  krajnice došlo k  zado-
kumentování několika přestupků.

Martin Soukup — velitel MP

Listopad v Domově pod Jehlou  

Milí čtenáři, přinášíme zprávy z našeho 
domova. Začátkem měsíce jsme navštívili 
muzeum v  Děčíně, kde nás pan Tomáš 
provedl expozicí o pravěku. Výstava byla 
zajímavá a velmi poučná. Měli jsme mož-
nost prohlédnout si různé druhy fosilií, 
kel z  mamuta, lebky uhynulých zvířat 
a po zdech vyobrazenou evoluci člověka.

Tak jako většina obyvatel České Ka-
menice, kterým není lhostejná naše bu-
doucnost, jsme se i  my zúčastnili voleb 
do poslanecké sněmovny.

Opět nás svou hrou na  harmoniku 
a  zpěvem přišel potěšit pan Hercog, je-
hož tóny se rozléhaly celým domovem.

Ovocnářství Kruml nám jako poděko-
vání za námi vyrobený billboard zaslalo 
bedýnky plné zeleniny, ze které jsme 
si připravili výborný bramborový salát 
a skvělé lečo. Nyní se ještě těšíme na dý-
ňovou polévku, kterou nám připraví naši 
šikovní kuchaři.

Na konci měsíce nás čeká návštěva Solné 
jeskyně, na  kterou se všichni netrpělivě 
těšíme, poněvadž byla dlouhou dobu 
z důvodu protiepidemického opatření za-
vřená. Společně si opět zajedeme posedět 
do Starého klubu na výborné palačinky.

Momentálně všichni s  nadšením vy-
rábíme výrobky, které bychom vám rádi 
nejen ukázali, ale i nabídli k prodeji první 
adventní neděli v  našem stánku na  ná-
městí Míru v České Kamenici.

Iva Reindlová  
— PSS pro volnočasové aktivity

Den charity se Sv. Vincentem z Pauly   
V  pondělí 27. září jsme oslavili Den 

charity modlitbou, soutěžemi a se skvě-
lou kapelou Garance tancem a zpěvem.

Velké poděkování patří všem, kteří 
upekli, uvařili, usmažili dobroty 

do  soutěže o  nejlepší mňamku a  také 
pro všechny, kteří nám připravili skvělý 
program: Lucii Kupcové, Jiřímu Su-
chardovi, Vesně Henkeové, Ivě Ryšavé, 
Zdenku Vlčkovi, Jendovi Šenovi, Ivaně 

Sedlmajerové a  mistrovi grilu Pavlu 
Černému.

Bc. Štěpánka Kecková  
— ředitelka Oblastní charity Č. Kamenice
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Strašení v Lísce 
Tradiční stezka odvahy v  Lísce pro-

běhla letos 2. října, sešli jsme se kolem 
18. hodiny u  tenisového kurtu. Touto 
dobou se už začíná stmívat a  strašidla 
z  Lísky se začínají schovávat nedaleko 
našeho tenisového kurtu v temném lese, 
aby mohla postrašit ty naše odvážné 
děti. Nejdříve jsme si ale zapálili ohý-
nek, aby si děti mohly opéct buřtíka, 
který od nás měly zdarma a samozřejmě 
se i ohřát. Každé dítko dostalo lampion, 
aby se po  cestě tolik nebálo. Potom se 
jich ujala naše čertice z pekla pekelného, 
všechny děti si vzala a vedla je strašidel-
ným lesem na  louku, kde se postupně 
zapsaly do  knihy a  jedno po  druhém 
se vydalo samo zpět ke  kurtu. Cesta 
vedla úvozem, lemovaná jen svíčkami, 
všude plno strašidel a  jinak tma. Děti 
byly opravdu statečné a všechny se vrá-
tily s radostným pocitem, že to zvládly. 
Dostaly odměnu a  kdo chtěl, mohl se 

ještě občerstvit u  stánku nebo posedět 
u ohýnku. Celá akce se opět povedla, po-
časí nám přálo. Účast byla veliká, nejvíce 
děkujeme lidem, kteří nám pomohli. 

Bez vás by to nešlo. Děkujeme a těšíme 
se na další společné akce.

Za spolek „Babinec“  
— Karolína Pudilová

Klub seniorů Sluníčko 
Klub seniorů „Sluníčko“ opět pracuje. 

Nejen, že jsme začali schůzovat a  tan-
čit, ale též jsme se zrekreovali v Harra-
chově. Týden jsme prožili v pěkném po-
časí. Někteří z nás se vykoupali v pivní 
lázni, mnozí jeli prvně lanovkou a  byli 
i  tací, kteří viděli prvně pramen Labe 

a Labskou boudu. Někteří zdatnější šli 
ze Zlatého návrší pěšky až do  Harra-
chova, cca 15 km.

Hezký zážitek byla též prohlídka 
sklárny, kterou nás provedl majitel pan 
Novosad.

Měli jsme i  nepříjemné překvapení. 

Při výletu na Ještěd nejela lanovka, tak 
jsme museli šlapat pěšky. Vyplatilo 
se. Těšíme se na další setkání a zveme 
tímto i nečleny.

Za klub seniorů Sluníčko  
— Pavel Novák, Jan Friš (fotografie)
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Vítání občánků 

V  neděli 25. září   proběhlo v  nové ob-
řadní síni vítání nově narozených ob-
čánků našeho města. Rodiče potvrdili 
svým podpisem narození svého děťátka 

do  pamětní knihy, obdrželi 
pamětní list a  hračku pro 
své dítě. O  kulturní pro-
gram se postarala děvčata 
Sabinka Janáčková, Elenka 
Vorlová a  Danielka Koubí-
ková. Po skončení akce měli 
rodiče možnost se s mimin-
kem vyfotit u  kolébky, pří-
padně i s dalšími rodinnými 
příslušníky. Fotografování 
se tentokráte ujal fotograf 

Rostislav Kakara. Všem narozeným ob-
čánkům přejeme hodně štěstí a zdraví.

 Za společenskou komisi  
— Hana Zajíčková

Jubilanti
Lenka Němcová

Věra Zachariášová

Marie Kalvodová

Vladimír Žáček

Karel Poláček

Josef Kašpar

Ladislav Landa

Vlastimil Esser

Eva Drápalíková

Rudolf Krojidlo

Boleslav Stuchlík

Miloslav Bína

Jiří Váňa

Anežka Bucková

Ludmila Beranová

Jitka Schořová

Erika Kováčová

Jarmila Matochová

Jaroslav Svoboda

Hana Malá

Hana Jindřichovská

Božena Fialová

Stanislav Vít

Jaroslava Sedláčková

Marie Lánská

Všem jubilantům přejeme mnoho štěstí, 
zdraví a radosti do dalších let.

Ema Milatová

Václav Masař

Nathaniel Zdeněk Skála

Martin Legner

Občánku, vítej.

Narozené děti

Novomanželé
Kateřina Tomanová – Martin Novák

Ivana Skalická – Martin Cihlář

Vzpomínáme
Dne 9. listopadu 

uplyne 35 let od úmrtí 
mého bratra Jaroslava 
Laciny.

Vzpomíná bratr Miroslav a setra Iva.

Dne 1. listopadu 
uplynulo 10 let, co 
nás navždy opus-
tila naše milovaná 
maminka, babička, 
prababička, švagrová 
a skvělá kamarádka, 
Blanka Hlávková.

Stále s láskou vzpomínají syn a dcera  
s rodinami.

Dne 14. listopadu 
uplyne rok plný bolesti, 
co náhle odešel můj 
nejlepší kamarád,  
pan Jiří Maška.

S bolestí v srdci stále vzpomíná kamarád 
Tonda a děti Petra a Natálie.

Dne 11. listopadu 
uplyne rok, co nás 
navždy opustila naše 
babička a maminka, 
paní Milada Mašková. 

S bolestí v srdci vzpomínají děti a vnoučat.

Dne 12. listopadu uplyne 5 let od úmrtí paní 
Jarmily Doležalové a  dne 27. listopadu uplyne 
30 let od úmrtí pana Bohumíra Doležala.

Na své milované rodiče stále vzpomínají syn Mirek, dcera Jarka, vnoučata a pravnoučata.
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Festival KAMeN!ce  
- Mezinárodní hudební festival Česká Kamenice - Bad Schandau 2021  

V  srpnu a  září proběhla v  České 
Kamenici zřejmě největší kulturní 
akce v historii města. Byl jím čtyři 
víkendy trvající festival KAMEN!CE, 
který navázal na  tradiční Meziná-
rodní hudební festival. Ten se v  mi-
nulosti zaměřoval zejména na tvorbu 
big bandů a  dechových orchestrů. 
Idea změnit a okysličit festival se za-
čala rodit kolem září minulého roku, 
přípravy celého festivalu tedy trvaly 
téměř přesně celý rok. Díky situaci 
s pandemií nemoci covid 19 jsme byli 
nuceni původní červnový termín 
změnit na  září, resp. na  konec srpna 
a  první tři víkendy v  září. Tím došlo 
k  propojení s  Mariánskou poutí. Sa-
motná Mariánská pouť byla spojením 
s  festivalem značně transformovaná, 
což část veřejnosti nenesla příliš 
dobře. Věříme, že KAMEN!CE 2022 
proběhne již ve standardním červno-
vém termínu a příští Mariánská pouť 
tradičně, jak tomu bývalo zvykem  
v minulých letech.

Hned úvodní festivalový víkend, 
který proběhl 27. a  28. srpna vý-
razně poznamenalo velmi nepříznivé  
počasí. Ani to však nezabránilo Ka-
meničákům, aby příjemně zaplnili 
parkoviště u  domu kultury při úvod-
ním koncertu celého festivalu, který 
obstaral energický Lovesong Orches-
tra. Tato kapela svůj koncert dohrá-
vala mezi lidmi, což byl zážitek pro 
všechny přítomné. Vrcholem prvního 
dne KAMEN!CE byl koncert německé 
avantgardní rapové kapely Schlakks. 
Jejich pozitivní energie nakazila 
všechny přítomné a z chladného pro-
pršeného večera bylo rázem příjem-
ných 60 minut. Zahřívací víkend, 
který byl paradoxně velmi chladný, 
pokračoval v  sobotu zejména kon-
certy mladých talentovaných kapel 
The Valentines a  Good Times Only, 
které potěšily veškeré přítomné.

Druhý festivalový víkend už slibo-
val velké věci nejen díky dobré předpo-
vědi počasí, ale také díky přítomnosti 
prvního velkého headlinera festivalu. 
Páteční program zajistil držitel ceny 
Grammy Oran Etkin a swingová krá-
lovna Kateřina Steinerová se svoji ka-

pelou. Odpolední představení Orana 
Etkina, který ukázal dětským poslu-
chačům, jak krásné a  zajímavé může 
být, když tvoříte hudbu a  následně ji 
můžete prezentovat na pódiu. Večerní 
tančírna pod taktovkou Kateřiny 
Steinerové byla příjemnou přípravou 
na  hlavní den druhého festivalového 
víkendu. Ten začal s odbitím poledne 
na  náměstí Míru koncertem Děčín-
ské dechové kapely. Pokračovalo se 
v  kapli Narození Panny Marie, kde  
se odehrál program určený pro mi-
lovníky vážné a  středověké hudby  
v  podaní BBQ a  Fragium 16. Odpole-
dne se již poprvé začala střídat dvě 
pódia u  domu kultury a  na  náměstí 
Míru. Posluchači mohli slyšet na-
příklad českou zpěvačku Aiko, ang-
lického písničkáře Jamese Harriese, 
nebo také děčínskou kapelu Ray. Celý 
den plný koncertů a  dobrého jídla 
a pití měl svůj vrchol ve dvou finálních 
vystoupeních. Na  parkovišti u  DK 
to byl koncert Tygroo, kteří se nepo-
chybně stali jedním z  největších pře-
kvapení celého festivalu KAMEN!CE. 
Jejich koncert nelze popsat, ten se 
musí zažít. Plné parkoviště u DK však 
bylo jasným důkazem, že posluchači 
byli více než spokojeni. Úplně posled-
ním vystupujícím druhého víkendu 
se stali ostravští chachaři Buty, je-
jichž hity pohladily snad úplně kaž-
dého, kdo se v daný moment nacházel 
na náměstí Míru.

Třetí festivalový víkend byl tím nej-
nabitějším, alespoň co do  počtu in-
terpretů, kteří se čile střídali u domu 
kultury a na náměstí Míru. Vrcholem 
pátečního programu byl koncert jem-
ných teepee u  DK, vystoupení rom 
and rollové kapely Terne Čhave a  sa-
mozřejmě koncert jednoho z  headli-
nerů celého festivalu Báry Polákové.

Také třetí víkend se nám poněkud 
„rozštelovalo” počasí, což nemělo zá-
sadní vliv na  návštěvnost sobotního 
improvizačního divadelního předsta-
vení. Vliv však nejspíš mělo na kluzké 
pódium na parkovišti u DK, což způ-
sobilo pád jednoho z  herců souboru 
20  000 židů pod mořem z  pódia. Je-
likož se jedná o improvizační divadlo, 
zbytek herců souboru netušil, zda se 

jedná o skutečnost, či o součást před-
stavení, podobně tápali také diváci. 
Jeden z herců se však skutečně zranil 
a ošklivě si pohmoždil kotník. Dnes je 
však již v  pořádku. Další tři sobotní 
vystoupení na podiu u kulturáku ob-
starali interpreti ze zahraničí: Jus-
tin Lavash, Bookie Baker a  Adrian T. 
Bell. Všichni měli u posluchačů velký 
úspěch. Na hlavním pódiu na náměstí 
Míru zazářil například harcovník 
Ivan Hlas, mladá talentovaná a velmi 
energická parta I  Love You Honey 
Bunny a  celý den uzavřela skvělá 
Klára Vytisková, která si v  průběhu 
koncertu získala srdce snad každého 
Kameničáka!

Také poslední festivalový den, tedy 
pátek 17. září, byl silně poznamenán 
chladem a  téměř neustálým deštěm. 
Účastníky mládežnické přehlídky big 
bandů to však výrazným způsobem 
neovlivnilo. Na  podiu se střídali jak 
na běžícím pásu a bavili náměstí Míru 
celé odpoledne. Poté následoval hu-
dební workshop „Jak se stát úspěšným 
hudebníkem” od  dvojice, která si říká 
Kumšt, který byl z  části edukativní 
a z větší části zábavný. Následovala ni-
terná jazzová třičtvrtě hodina s němec-
kou kapelou Tres& s  hostem Andreou 
Šulcovou. Celý festival uzavřel Martin 
Brunner a jeho fúze rocku a jazzu.

Rád bych touto cestou poděkoval 
v  první řadě všem návštěvníkům 
festivalu, kterých bylo hned několik 
tisíc. Následně patří velký dík vedení 
města, které na  transformaci stá-
vajícího Mezinárodního hudebního 
festivalu před více než rokem kývlo. 
Poděkování samozřejmě také patří 
zaměstnancům města, kterým takto 
rozsáhlý festival přidělal spoustu 
práce. Největší poděkování patří tech-
nickému zařízení, zaměstnancům 
informačního centra, finančnímu od-
boru a  také správci DK Vlastovi Fry-
blíkovi. Dík patří také městské polici 
Česká Kamenice. Už nyní se můžete 
těšit na  další ročník festivalu KA-
MEN!CE, který by se podle plánu měl 
odehrát v červnu 2022.

Jakub Bureš — KaCR
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Divadlo konečně doma! 
Tak jako slunečnice každým dnem otáčí 

se za sluncem, tak i Broukovcovo Kamdi-
vadlo se otáčí za  každou šancí zahrát si 
na  své domovské scéně v  Domě kultury 
Česká Kamenice. A protože je tomu doba 
(zatím) příhodná a 17. listopad je příhodný 
svým tématem, rádi bychom vás všechny 
pozvali tento večer na divadelní dvojpřed-
stavení inscenací Do  kalhot! a  Zahraj ty 
Ejsíky. Jak tvrdí sám autor a  protagoni-
sta v  jednom, Jaroslav Střelka: „Texty jsou 

plné odkazů na touhu po svobodě, na události 
v moderních československých dějinách i na to, 
jak tato doba ovlivňovala životy lidí. Vše je 
podáno s  lehkostí a  humorem, i  když možná 
někdy mrazivým.“ … a tak to bezesporu je. 
Dlužno dodat, že hlavně v případě hry Za-
hraj ty Ejsíky jde možná o jednu z posled-
ních šancí tento kus vidět, neboť považte, 
že premiéra se odehrála už v  roce 2016! 
Vzpomínáte? To jsme ještě bezstarostně 
konzumovali svět, kina, divadla a  hos-

pody byly plné lidí, tančilo se v  přeplně-
ných barech… a tak. Tak dávno to je. Ještě 
je dobré připomenout, že v přestávce mezi 
představeními bude zase živá hudba, tak 
jak jsme si na to zvykli při Fest Broukov-
cích a jistě se najde i něco na svlažení hr-
del. Tak přijďte, neváhejte, však bude den 
sváteční. Vstupné bude přátelské, a  nebo 
možná vůbec.

Za Broukovcovo Kamdivadlo  
—Pavel Časar
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Kulturní listopad v České Kamenici  
11. 11. Divadelní představení Na Ostro, 

Dům kultury Česká Kamenice, 19:00

Manželé Rollie a  Dafné se shodou 
okolností dostanou do tíživé životní si-
tuace. Za každou cenu potřebují peníze, 
stejně jako jejich rodinný přítel – kame-
raman Alex. Jak se ale od  pomyslného 
dna odrazit? Při náhodném setkání 
s  neúspěšnou leč krásnou herečkou se 
zrodí nápad: natočit film pro dospělé…

Snaha těchto filmových amatérů baví 
diváky po celém světě už řadu let. Ori-
ginální komedie s  originální zápletkou 
přináší nejen mnoho vtipných scén, ale 
i  nečekaný příběh lásky a  překvapivý 
happy-end. Vkusně a nevulgárně zpra-
cované „lechtivé“ téma uvádí Agentura 
Snů a město Česká Kamenice.

Hrají: Leoš Noha, Roman Štolpa, Ka-
teřina Kornová, Jaroslav Sypal, Eve 
Hráská, Petr Vojnar

17. 11.  Festival Svobody, náměstí Míru 
a Dům kultury Česká Kamenice, 16:30

Oslavy 17. listopadu budou letos 
v  České Kamenici pod záštitou celore-

publikového projektu Festivalu Svo-
body. Začneme krátkou vzpomínkou 
v  16:30 na  náměstí Míru, kde zapá-
líme svíčky. Následně se přesuneme 
do  domu kultury, kde v  16:45 začne 
diskuze na  téma „Vliv Sametové revo-
luce na  demokracii v  České republice”, 
kterou povede pan starosta Jan Papaja-
novský se svým hostem Vlastimilem Pa-
žourkem, ředitelem Oblastního muzea 
v Děčíně. Následovat bude dvojprogram 
autorských one man show Broukovcova 
Kamdivadla Do  Kalhot! a  Zahraj ty Ej-
síky. V  přestávce mezi představeními 
navíc zahraje ještě Jazz band Erwina 
Schrödingera.

26. 11. Adventní večírek, yoyo band 
a The 6 Fireballs

Ještě než začne advent, nachystali jsme 
pro vás parádní předvánoční „tanco-
vačku”. Do  domu kultury zavítá česká 
hudební legenda YoYo band i  se svými 
hity Jedem do Afriky, Karviná, Rybitví či 
Jó, já jsem srab. Společně s nimi vystoupí 
i  retro kapela The 6 Fireballs z  Brna, 
která velmi věrně hraje staré rockenro-
llové hity na  dobové nástroje a  v  dobo-
vých kostýmech. Vstupné 200 Kč.

28. 11. Rozsvěcení vánočního stromu, 
náměstí Míru, 16:00

Jak bývá zvykem, první adventní ne-
děli bude na  náměstí Míru rozsvícen 
vánoční strom. U  této příležitosti se 
můžete těšit na  koncert Milana Pe-
routky a jeho kapely Perutě, vystoupení 
ZUŠ a také na dílničky CDM. Milan Pe-
routka navíc rozsvěcení bude modero-
vat. Těšit se můžete na rozličné stánky, 
chybět samozřejmě nebude ani svařené 
víno.

5. 12. Mikuláš v České Kamenici, Hos-
půdka u nádraží, náměstí Míru

Na  druhou adventní neděli, která 
letos připadla na  Mikuláše, se mů-
žete těšit na  Andělské nádraží, které 
proběhne v Hospůdce u nádraží od 14 
do 17 hodin. Ihned poté, tedy v 17 hodin 
povede Mikulášský průvod od budovy 
CDM. Následovat bude mikulášská 
nadílka a  další program na  náměstí 
Míru. Poukázku na  mikulášské ba-
líčky si můžete zakoupit v  budově 
CDM.

Českokamenický kalendář na rok 2022 
… objevte Kamenici takovou, jaká opravdu je

Nástěnný kalendář na  rok 2022 je 
složen celkem ze 13 fotografií, přičemž 
každá z  nich vám poodhalí jiný kout 
České Kamenice. Fotografie byly poří-
zeny během roku 2020 fotografy Rad-
kem Timoftejem a Michaelem Guzim.

Kalendárium je měsíční s  vyzna-
čenými nedělemi a  začátky nových 
týdnů. 

Kalendář si můžete zakoupit v  Tu-
ristickém informačním centru na ná-
městí Míru č. p. 122 za 250 Kč.

Tereza Havlíčková — KaCR 
foto kalendářů: Tereza Havlíčková
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Návštěvnost turistických cílů v České Kamenici v roce 2021 
Počty návštěvníků, kteří navštíví Čes-

kou Kamenici a  vyrazí na  Jehlu nebo 
na  Zámecký vrch, od  konce roku 2020 
monitorujeme pomocí sčítačů umístě-
ných v  blízkosti obou turistických cílů. 
Stejným způsobem je od  letošního roku 
monitorována návštěvnost Turistického 
informačního centra. Na základě proda-
ných vstupenek pak evidujeme také počet 
návštěvníků v kostele sv. Jakuba Staršího 
a v poutní kapli Narození Panny Marie. 

Všechna tato turisticky atraktivní 
místa, stejně jako všechny ostatní turi-
stické cíle v  České republice, byla ovliv-
něna opatřeními souvisejícími s  pande-
mií Covid–19, která zasáhla už druhou 
turistickou sezónu. 

Letošní situace nám dovolila otevřít 
infocentrum v  průběhu měsíce května 
a současně jsme také zahájili turistickou 
sezónu v obou církevních památkách.  

Obě vyhlídky, Jehla i  Zámecký vrch, 
jsou celoročně volně přístupné. Letos byl 
v průběhu července z důvodu probíhající 
rekonstrukce vyhlídek a  realizace pro-
jektu podpořeného z  Ministerstva pro 
místní rozvoj omezen přístup na Jehlu.

A jak jsme na tom s návštěvností?
Od  začátku roku navštívilo Zámecký 

vrch celkem 19  449 turistů a  výhled 
z Jehly si užilo 18 353 návštěvníků. Na Zá-

meckém vrchu bylo nejvíce návštěvníků 
v sobotu 12. června a na Jehle bylo nejvíce 
turistů v sobotu 25. září. 

Kostel sv. Jakuba Staršího navštívilo 
letos 1921 osob a  poutní kapli Narození 
Panny Marie 1819 osob. Oproti loňskému 
roku klesla návštěvnost o 32%.

Systém, který sčítá návštěvníky v Turis-
tickém informačním centru, nám umož-
ňuje rozlišit, jestli je návštěvník rezident 
nebo turista, a pokud je turista, tak zda je 
ze zahraniční nebo z Čech. Ze sousedního 
Německa a  Polska, odkud jsme zvyklí 
na poměrně vysokou návštěvnost, k nám 
letos přicestovalo o  75 % turistů méně 
i  přesto, že během léta došlo k  uvolnění 

covidových omezení. Celkem jsme evido-
vali okolo 400 zahraničních turistů. 

Pokles návštěvnosti zahraničních tu-
ristů v  ČR ve  výši 75 % potvrzuje také 
průzkum, který v letošním roce provedla 
agentura Czech Tourism.

Podívejme se tedy na celková čísla ná-
vštěvnosti infocentra.

Turistické informační centrum navští-
vilo od  května 2021  16  378 osob, to zna-
mená průměrně 96 osob za den. 

Pozn.: návštěvnost byla počítána ke  dni 17. 
10. 2021 (doba uzávěrky tohoto čísla novin).

Vendula Fedorčáková  
a Tereza Havlíčková — KaCR 

graf návštěvnosti: Tereza Havlíčková

Oslavy 20 let od založení Českého Švýcarska o.p.s. 
České Švýcarsko o.p.s. slavila v týdnu 11. 

– 17. října 2021 v Krásné Lípě výročí 20 let 
od založení společnosti. Českokamenické 
Turistické informační centrum se zúčast-
nilo se svým stánkem v  sobotu 16. října 
veletrhu regionálních výrobců a poskyto-
vatelů služeb na Křinickém náměstí.

Do  Krásné Lípy jsme přivezli českoka-
menické propagační materiály, vratné 
kelímky s  logem České Kamenice, nový 
kalendář na rok 2022, knihy a mapy.

 Tereza Havlíčková — KaCR 
foto: Tereza Havlíčková

Poděkování 
V  současné hektické době není moc 

příležitostí, které bych mohla chválit 
a to jak ve vztazích mezi lidmi, tak i se 
státními institucemi. Setkala jsem se 
však s nebývalou ochotou, proto musím 
v Kamenických novinách poděkovat na-
šim mladým spoluobčanům. Jedná se 
o  paní Petru Rulíkovou, majitelku po-
hřební služby, za její obětavost a ochotu 
při vyřizování všech náležitostí 
po skonu pana Petra Matúšových a za-
jištění kameníka na  úpravu náhrobku. 
Další, kterému patří velký dík, je pan 
Ondřej Richter, vedoucí technického 
zařízení, který ochotně a ze dne na den 
zajistil dovoz a  úpravu místa posled-
ního odpočinku. 

Ještě jednou velký dík a  vděčnost 
za ochotu a přístup.

 Jiřina Matúšových
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Noc Literatury 2021 

Letos podruhé jsme ve  spolupráci 
s Českými centry a Městkou knihovnou 
v  České Kamenici vzdali hold současné 
evropské literatuře a  22. září jsme se 
během Noci literatury s Yvetou Kočovou 
a Veronikou Zamrzlovou ponořili do pří-
běhů knih Anny Burnsové, Alherda Ba-

chareviče, Chaviera Mora a  Denisy Ful-
mekové.

Četli jsme v Turistickém informačním 
centru, a  protože v  letošním roce přišla 
na  svět také kniha Jitky Tůmové Život 
obyvatel v krajině pod Studencem v běhu 
času, využili jsme tohoto svátku litera-
tury a knihu pokřtili.

Ukázky z knih přečtené v rámci Noci li-
teratury 2021
Na vlastní kůži, Chavier Moro
Doktor Mráz, Denisa Fulmeková
– četla Veronika Zamrzlová

Mlíkař, Anna Burnsová
Poslední kniha pana A, Alherda Bachareviče
– četla Yveta Kočová

Život obyvatel v krajině pod Studencem v běhu 
času
– četla Jirka Tůmová

Vendula Fedorčáková — KaCR 
foto: Vendula Fedorčáková

Den architektury 2021 

V  letošním roce Kruh z.s. uspořádal 
v rámci celé České republiky již 21. ročník 
Dne architektury (DA) a my jsme se opět 
zapojili a 2. 10. vás podruhé pozvali k pro-
cházce městem a setkání s architekty. Ce-
lým dnem nás provedl Jan Mach, městský 
architekt, s Janem Papajanovským.

O čem DA byl
Přímo na  místech, pro která jednotlivé 

realizace vznikají nebo se připravují, jste 
se mohli setkat s  ANUK architekty, s  ar-
chitekty z kanceláře City Upgrade Archi-
tekti, Janem Horkým z  Atelieru Horký 
a s RE:architekty.

V Turistickém informačním centru pro-
bíhal workshop s výtvarnicí Kosmonauty, 
který jsme nazvali Nadějné vyhlídky. Mohli 
jste si udělat vlastní dioráma krajiny, 
která k městu patří a v České Kamenici je 
její neoddělitelnou součástí.

Odpoledne program Dne Architektury 

pokračoval – sešli jsme se na  kus řeči 
v  Kafrárně u  koček s  Adamem Štěchem, 
Radkem Timoftejem, Janem Machem 
a  Janem Papajanovským o  tom, jak Čes-

kou Kamenici vidí a co má podle jejich ná-
zoru jako město ještě před sebou. 

co jsme viděli
Den architektury začal v ulici Palackého 

představením vize její proměny v  ze-
lený pobytový prostor a  místo setkávání, 
ve  kterém bude mít své místo také do-
prava, ale který bude sloužit hlavně lidem.

Potkali jsme se také s architekty z kance-
láře City Upgrade, kteří zpracovali návrh 
na  revitalizaci areálu koupaliště a  jeho 
okolí s poetickým názvem Plovárna vetkaná 
do krajiny.

Re:architekti představili revitalizaci 
prostoru před domem kultury, který by se 
díky úpravám a  výsadbě stromů měl stát 
také zajímavým pobytovým místem.

V  závěru procházky jsme prošli zele-
nými oázami uprostřed města – podívali 
jsme se do  dvou nových školních zahrad, 
které navrhli liberečtí ANUK architekti. 
Jejich citlivá práce s prostorem, ve kterém 
pracují s  rozhledem a  výhledy ze zahrad 
do  okolí, vodou, s  místy pro pěstování 
rostlin a umístěním solitérů lokálních hor-

nin – pískovec, žula a čedič – do zahrad, je 
opravdovým pohlazením po duši každého 
člověka, který ocení a s nadšením vítá ka-
ždý kus zeleně uprostřed svého města.

Vendula Fedorčáková — KaCR 
foto: Vendula Fedorčáková
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Začátek podzimu ve znamení knih  

Jako každý rok, tak i  letos navštěvujeme 
s  dětmi v  mateřské škole Za  Vodou měst-
skou knihovnu. Tentokrát ale do  knihovny 
nechodí pouze předškoláci, ale i  mladší 
děti. Snažíme se, aby si kladný vztah ke kni-
hám upevnily v co možná nejútlejším věku. 
Vždy jednou za měsíc si tak holčičky a kluci 

mohou v knihovně 
vybrat knížku 
a půjčit si ji domů. 
To je, mimo jiné 
plusy, vede k  zod-
povědnosti, aby 
knihu vrátili v po-
řádku. Děkujeme 
také paní knihov-

nici, která je na  nás moc milá a  vždy se 
snaží dětem pomoci vybrat knihu, která  
se pro ně hodí. Také ve  školce běžně s  kni-
hami pracujeme a rozvíjíme předčtenářskou 
gramotnost. Vlastně denně – například, 
když čteme pohádky před odpočíváním. 
To, bohužel, některé děti z domova neznají. 
V  každé třídě máme zařízenou knihovnu, 
kde si mohou děti knihy půjčovat při  
spontánních aktivitách. Ale s knihami pra-
cujeme také při řízených činnostech – vy-
hledáváme informace z obrázků, z příběhů 
hodnotíme chování postav a  nalézáme 
různé varianty zakončení příběhů, učíme 
se vyjádřit svůj názor a  pocity, kreslíme, 
dramatizujeme a  podobně. Hlavně však 

vedeme děti ke správnému zacházení s kni-
hami a snažíme se, aby si každý svou cestou 
přišel na  to, že knížka je poklad a  že z  lidí 
dělá moudré a  vzdělané. Novinkou v  naší 
školce je KNIHODOMEČEK. Každé z našich 
dětí, jejich rodičů i  prarodičů si zde může 
knížku zapůjčit a  po  přečtení vrátit nebo 
vyměnit. Přinést knížku, kterou už doma 
nečtou a  neprohlíží a  odnést si jinou z  do-
mečku. Zatímco v  knihodomečku je litera-
tura dětská, dospěláci si mohou půjčit také 
publikace odborné. Ať je již zajímá logope-
die, různá témata z  psychologie, přípravy 
do  školy a  tak dále, nebo jen chtějí načer-
pat inspiraci ke  hrám, aktivitám a  tvoření 
s  dětmi, stačí se domluvit s  jakoukoli paní 
učitelkou ve  školce. Podzim přímo nabízí 
posedět si doma v teplíčku s dobrou knihou.

Bc. Dagmar Macáková  
— učitelka MŠ „Za Vodou“

Rozvoj infrastruktury cestovního ruchu na Českokamenicku:

Stoly s mapou
Představujeme čtrnáctou realizaci 

podpořenou v  rámci projektu Roz-
voj infrastruktury cestovního ruchu 
na Českokamenicku Ministerstvem pro 
místní rozvoj.

V  rámci projektu v  prostoru před 
Turistickým informačním centrem 
budou umístěny tři stoly, na  kterých 
bude desku stolu tvořit mapa. Každý 
stůl bude mít mapu jinou – použijeme 
malovanou mapu, kartografickou 
mapu České Kamenice a  bližšího okolí 
a kartografickou mapu s širším okolím 
města.

Vendula Fedorčáková — KaCR

návrh stolů: Ing. arch. Jan Mach
grafická příprava map: Studio Maglen s.r.o.
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MŠ Kaštánek plná ovoce a zeleniny  
Ovoce a  zelenina, 

to je zdraví, to je 
síla! Toto motto do-
provázelo první dva 
říjnové týdny děti 
z  mateřinky Kaš-
tánek. To, že jsou 
ovoce a  zelenina 

plné vitamínů a měly by být zařazené do jí-
delníčku každý den, již vědí všechny malé 
děti, ale holčičky a kluci z Kaštánku se toho 

dozvěděli a  naučili mnohem více. Ovoce 
a  zeleninu jsme poznávali všemi smysly, 
děti zjistily, kde se pěstuje i na čem roste, sa-
mozřejmě je umí také pojmenovat. Nejvíce 
je pochopitelně bavilo ochutnávat! Děti se  
naučily spoustu nových říkanek, písniček, 
pohybových her, ale třeba i zatancovat ma-
zurku na  lidovou píseň Měla babka čtyři 
jabka. Děvčata a  chlapci si zkusili taktéž 
dramatizaci pohádky O  veliké řepě. To 
všechno jsme i výtvarně ztvárnili, největší 

úspěch mělo určitě tisknutí jablíčky. Pe-
čení jablečného štrúdlu a výroba ovocného 
salátu byly tím nejlepším zakončením na-
šeho projektu. Malí kuchtíci s  nadšením 
pomáhali strouhat jablka i  krájet ovoce 
do salátu. Všechno se dětem moc povedlo, 
co si upekly, to si s velkou chutí také snědly. 
Nyní se již všichni v mateřské škole těšíme 
na  podzimní tvoření a  halloweenský kar-
neval.

Bc. Jana Koubíková — MŠ Kaštánek

cK Sparkles  
Děvčata z CK Sparkles mají za sebou první 

tréninky v  tomto školním roce. Všichni 
doufají, že budou moci trénovat a  soutě-
žit celou letošní sezónu a  nebudou nuceni 
ji přerušit jako minulé dvě taneční sezóny. 
Taneční skupina stihla v  září již první ta-
neční soutěž s názvem ,,Českolipský zvone-
ček“, kde si holky vytančily a odvezly domů 
zlaté medaile. Pokud rádi tancujete a chtěli 
byste se naučit nějaké gymnastické prvky, 
pořád máte možnost se k holkám do týmu 
přidat. O  tomto kroužku vám více infor-
mací předají v Centru dětí a mládeže.

Za kolektiv CDM — Nikol Roučová

Proběhl podzimní výlet s cDM  

V minulém školním roce děti prožívaly 
abnormální období oproti standardu, 
na  který jsme byli všichni dlouhodobě 
zvyklí. Nikdo z nás netuší, jakým způso-
bem se bude globální situace fungování 
sportovišť a kulturních zařízení v rámci 
naší republiky vyvíjet dál. Proto jsme 
v  říjnu využili vhodného meziobdobí 
a  vyrazili s  dětmi naplno si užít celo-
denní výlet do našeho okresního města. 
Mysleli jsme na  naše zvířecí kamarády 
a  navštívili ZOOshop. Učili jsme se pla-
vat a  řádili na  tobogánech. Mlsali jsme 
pravou italskou „zmrzku“. V  Oblastním 
muzeu na  nás čekal připravený, dětem 
uzpůsobený program v  rámci poutavé 
výstavy „Cesty do  pravěku aneb Ve  sto-
pách Zdeňka Buriana“, malíře, od  jehož 
úmrtí letos uplynulo čtyřicet let. Díky 
zajímavé výstavě několika autorů a  zá-
živnému vyprávění pánů průvodců jsme 

se seznámili s vývojem života od prvohor 
až do doby „moderního člověka“ ve čtvr-
tohorách. Poté jsme navštívili unikátní 
expozici Rajské ostrovy, kde se nám na-
skytl netradiční pohled na faunu i f loru 
mořského korálového útesu, živočichy 
tropických pralesů, pouští či různých 
pobřeží. Asi nejvíce nás zaujalo největší 
mořské akvárium v Ústeckém kraji. Náš 
dobrodružný den jsme završili v  měst-
ském divadle pohádkou „Vodník Če-
sílko“ v podání Divadla Zlín. Ráda bych 
poděkovala rodičům, kteří byli ochotni 
svým dětem zajistit potvrzené antigenní 
testování, aby mohly prožít den plný zá-
žitků, poznávání, pohybových aktivit 
a kamarádů.

Za kolektiv CDM  
— Mgr. Kateřina Trylčová
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Technický klub 2 Česká Kamenice na vzdělávacím veletrhu
První říjnové pondělí jsme se s  tech-

nickým klubem zúčastnili VI. Vzdělá-
vacího veletrhu ÚK IKAP A2, který se 
konal v  budově ČVUT v  Děčíně. Veletrh 
byl zaměřen zejména na oblast digitální 
gramotnosti, matematické gramotnosti, 
logiky, chemie, fyziky a biologie. Se svou 
prezentací sem zavítali nejen technické 
kluby a školy z Ústeckého kraje, ale také 
prodejci vzdělávacích pomůcek.

Za  náš technický klub jsme k  prezen-

taci přispěli nejen ukázkou vlastnoručně 
vyrobených didaktických her pro mateř-
skou školu z oblasti gramotnost - logika, 
ale také ukázkou výrobků pro oblast 
řemeslo - kreativita, které měly u  ostat-
ních prezentujících i  návštěvníků velký 
úspěch. Zároveň jsme měli možnost 
načerpat mnoho nové inspirace, kterou 
v brzké době uplatníme při naší činnosti.

Veletrh se konal v rámci projektu Pod-
pora polytechnického vzdělávání a  gra-

motnosti v  ÚK (IKAP 2A), registrační 
číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/19_07
8/0017377, který je financován OPVV EU.

Za kolektiv CDM — Petra Vachlová, DiS.

Hon na neznámého 

Dne 2. října jsme na  sobotní odpoledne 
připravili hru pro celé rodiny. Bylo třeba 
po  centru České Kamenice podle mapy 
posbírat 15 obrázků (pro děti - pohádkové 
bytosti, pro starší - známé osobnosti spojené 
s  naším městem). Pomocí klíče měli účast-
níci hry vyřazovací metodou nalézt jednu 
jedinou osobu/pohádkovou bytost a  díky 
číselnému kódu vepsanému na  správném 
obrázku otevřít truhlu s  pokladem. Počasí 
se nám krásně vydařilo a přesto, že se para-
lelně konala spousta dalších aktivit v neda-
lekých městech, zahrálo si tuto hru úspěšně 
na  75 účastníků. Doufáme, že se hra líbila 
a těšíme se na další podobné aktivity. 

Za kolektiv CDM — Marie Vlčková
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Nabitý závěr sezóny u kamenických cyklistů 

Cyklistická sezóna závodů skončila. 
A  znovu byla kvůli pandemii dost nety-
pická. Závody začínaly velmi pozvolna, 
hodně termínů se přesouvalo z  jarních 
měsíců na později. I proto byl závěr sezóny 
velmi našlapaný. Každý víkend alespoň je-
den závod, často ovšem byl závod v sobotu 
i neděli, a někdy se dokonce závody termí-
nově křížily. Jenže každý závod je důležitý 
nejen kvůli bodům do  celkového hodno-
cení, ale také co do získání zkušeností ju-
niorských závodníků. 

Důležitým závodem byla finálně domácí 
série Peklo Severu. Jelo se o medaile v zá-
vodě i poslední body do celkového hodno-
cení. Stříbro v  závodě vyhráli Josef Šusta 
a  Anna Gebhardtová, což jim také dopo-
mohlo k medailím v celkovém hodnocení. 
Třetí místo v tomto závodě zajela také Te-
reza Zemanová. 

Dalším důležitým podnikem bylo finále 
série Amulet Cycology dětský MTB cup. 
Tam si Lucie Soukupová dojela pro třetí 
místo, což jí ve  výsledku zajistilo místo 
druhé v  celkovém hodnocení. Ve  velmi 
silné konkurenci a  početnému poli je to 
velmi kvalitní výsledek. Za  zmínku ještě 
stojí také závody Ústí MTB cup. I odtam-
tud si mladí závodníci odvezli několik me-
dailí. Třetí v závodě i celkově byla Karolína 
Horká, Josef Šusta dokonce svůj závod vy-
hrál a tím vyhrál i celkové hodnocení série. 

Závodů bylo během září i října ještě ně-
kolik. Okruhový závod v  Ruprechticích, 
Svojkově, Jablonci nad Nisou nebo závod 
pražského poháru ve  Kbelých. Úspěšné 
výsledky přišly i  tam. Lucie Soukupová 
vybojovala 2 x bronz a jedno stříbro, Karo-

lína Horká a Adéla Severýnová vybojovaly 
bronz. 

Sezóna 2021 je u  konce. Někteří mladí 
závodníci letos startovali i na více než 20 
závodech. Výsledkem je velká spousta me-
dailí nejen v  jednotlivých závodech, ale 
také v  celkovém hodnocení jednotlivých 
sérií. Juniorský tým tím získal spoustu 
zkušeností, příjemných zážitků a  také 
motivace do  dalšího tréninku. Všem dě-
kujeme za úspěšnou reprezentaci! 

Pavel Horký

Měsíc září ve Speciální základní škole a Praktické škole v České Kamenici 
Začátkem školního roku proběhlo 

za  slunného počasí společné setkání 
žáků na  školní zahradě. Sešli jsme se 
u ohně, opekli špekáčky a věnovali jsme 
se pohybovým a  míčovým hrám na  na-
šem školním hřišti. V  polovině září vy-
jeli žáci 1. i 2. stupně na dopravní hřiště 
v České Lípě. Své znalosti a dovednosti si 
prohloubili a osvojili formou her a  testů 
ve  výukové místnosti. Ke  konci září se 
žáci prvního a  druhého stupně zúčast-
nili v ZOO Děčín Projektového dne mimo 
školu, v rámci Výzvy 63 (Šablony II). Pro-

gram s názvem Rekordmani zvířat a Je-
žek na dlani byl určen pro žáky 2. stupně 
a  Lesní zvířátka a  Ježek na  dlani pro 
žáky 1. stupně. V  první části programů 
žáci s  lektorem objevovali určitá zvířata 
v ZOO a zábavnou formou získali infor-
mace ze života zvířat. Druhá část pro-
gramu probíhala v  ZooŠkole, v  učebně, 
kde žáci tvořili a vyráběli.

Těšíme se na  další měsíc a  připravené 
projektové dny. 

Mgr. Monika Dvořáková

Nadační fond Albert splnil profesní sen Petrovi 
Díky Nadačnímu fondu Albert se Petrovi 

alespoň na  jedno odpoledne splnilo stát 
se moderním pánským holičem, takzva-
ným barberem. V  rámci programu Ber-
tíci, který je zaměřený na podporu rozvoje 
a vzdělávání dětí ze sociálně znevýhodně-
ného prostředí, si za  dohledu zkušených 
profesionálů toto řemeslo sám vyzkoušel. 
Do svého salónu si jej ve spolupráci s Na-
dačním fondem Albert pozvali profesi-

onálové z  Classic Barber Shopu v  centru 
Prahy. Péťa se stal na jedno odpoledne je-
jich učněm a dozvěděl se, co vše tato práce 
obnáší. Na  strejdovi si vyzkoušel zachá-
zení s  profesionálním strojkem na  vlasy 
i  správné jednání se zákazníky. Na  závěr 
se mohl z nového účesu radovat i samotný 
Péťa. 

Simona Lažanská
— Dětský domov „Země dětí“ Č. Kamenice
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Historická zastavení Zdeňka Fryblíka
– Salhausenstraße – Tyršova k mostu 

Když píšu tyto řádky, je za oknem nád-
herné podzimní počasí, sluníčko svítí 
a  nikde ani mráček (9. října). V  televizi 
pořád něco počítají, já sedím u  počítače 
a dávám dohromady další díl „zastavení“. 
Venku se nám začíná ochlazovat, vezměte 
si tedy něco teplejšího na  sebe a  pojďte 
se mnou na  další prohlídku části České 
Kamenice. No, a kam se dnes podíváme? 
Nepůjdeme moc daleko, minule jsme 
skončili u  vily „Pilz“. Sejdeme tedy dolů 
na křižovatku a vydáme se do „Salhausen-
straße“. Víte, která to je? Jedná se o  část 
ulice Tyršova od křižovatky s Děčínskou 
ulicí k mostu přes řeku. Na rohu si ještě 
jednou prohlédneme podstávkový dům 
a  zatočíme doleva. Před námi na  pravé 
straně ulice vidíme Salhausenský záme-
ček čp. 35 a  ještě před ním trafostanici 
postavenou ve stejném stylu (už řadu let 
nestojí). U  Salhausenského zámečku se 
na  chvíli zastavíme. Původně šlo o  pan-
ský dům, který nechali postavit páni ze 
Salhausenu kolem roku 1520. Jde o  je-
den z nejstarších domů ve městě. V čase 

jeho výstavby stál 

mimo městské hradby, které byly o něko-
lik desítek metrů blíž k  náměstí. V  roce 
1521 sem byl umístěn městský špitál „Nej-
světější Trojice“, který byl od počátku pod 
správou města. První stavební úpravy 
se udály v  letech 1691-93 a  další kolem 
roku 1769. Šlo hlavně o úpravy interiéru. 
Bylo zde místo pro dvacet špitálníků, 
kteří měli zajištěnou stravu, šatstvo, 
ubytování a  otop. Další přestavba pro-
běhla v roce 1871, kdy se špitál proměnil 
částečně v  nemocnici. Ta zde byla až 
do  výstavby a  otevření nové nemocnice 
v  Zahradní ulici v  roce 1908. V  letech  
1911 - 1957 budova fungovala jako městské 
muzeum, které bylo po roce 1945 v hodně 
zbědovaném stavu a  připomínalo spíš 
skladiště. Tak, popojdeme. V  této části 
města není moc domů, ale o  to jsou za-
jímavější. Tím dalším je Chudobinec 
čp. 350 (dnes Charita). O  jeho výstavbu 
se v  roce 1871 zasloužil mecenáš a  teh-
dejší starosta (období 1870 - 1874) Franz 
Preidl. Budova měla kapacitu 33 osob 
bez přístřeší plus správce a stála 30 000 
zlatých. Celou stavbu financoval sám 

Preidl a dalších 
20  000 zlatých 
dal jako zá-
klad do  nadace 
na  její údržbu 
a  provoz. Chu-
dobinec zahájil 
svou činnost 17. 
září 1872, kdy 
byl oficiálně 
otevřen. Bu-

dova byla postavena podle plánů Ignáce 
Ulmanna a  je zmenšenou kopií kupecké 
nemocnice na  Novém městě pražském, 
kterou též stavěl. Vyznačuje se mnoha 
ozdobnými prvky na vstupním schodišti, 
portálu dveří, okně kaple v prvním patře, 
štítech atd. Původní venkovní podoba se 
nám zachovala dodnes. Po vstupu do ob-
jektu už je to slabší - před rokem 1989 
nějaké změny proběhly. Ve  vestibulu si 
všimneme desky na pravé zdi. Jde o po-
děkování Franzi Preidlovi za  výstavbu 
a financování Chudobince. V prvním pa-
tře pak najdeme kapli (bohužel jen dnešní 
podoba). Stačí. Honem ven a  jdeme dál. 
Proti Chudobinci na  levé straně ulice 
najdeme vrchnostenskou nebo také pan-
skou pilu, která byla v provozu již v první 
polovině 17. století. Počátkem 20. století 
získává pilu rodina Karsch (Preidlovy 
přádelny). Jdeme pomalu dál a zastavíme 
se na  mostě. Tady se otočíme doprava 
a  nakoukneme do  ulice Karoliny Světlé, 
dříve bezejmenné uličky. A  copak to  
vidíme? Krásnou podstávku čp. 52 Willi-
balda Hesse v čase, kdy byly zimy ještě ta-
kové, jaké mají být. Za ní dům čp. 53 Julie 
Hieke, a o kousek dál další podstávku čp. 
74 barvíře Josefa Guse. Naproti za keři je 
ještě schovaný čp. 79 Augusta Hieke. Tak, 
přejdeme řeku a  vy se hezky posadíte 
do  restaurace „Lerchenfeld“ (Skřivánčí 
pole – dnes U Slunce), dáte si něco dob-
rého a měsíc tu na mě počkáte. Ať se moc 
neunavíte (společensky).

Zdeněk Fryblík
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Koncert na podporu
Domácí hospicové péče
Charity Česká Kamenice

19.11.2021od18:00hod.
vkostelesv. JakubaStaršího

Kuba Horák - Kluk z Husovky
Kytlický chrámový sbor
Po skončení možnost setkání s pracovníky Domácího hospicu
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DOPORUČ NÁS A ZÍSKEJ

INTERNET ZDARMA
NEBO 1 000 Kč

Propojíme vás
se světem

+ 420 777 151 151

VÍCE INFO NA

WWW.JAW.CZ
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Senioři po městě od ... 50 Kč

H l e d á m e  

správce  
cHaty  

v Jetřichovicích  
od května do října 2022.

Jedná se o přivýdělek  
hlavně o víkendech.

Podrobnosti na tel.:  
416 823 388 (dopoledne).


